

# 田林主持召开国土空间规划汇报会 为积极对接周口中心城区发展 把脉问诊 建言献策

本报讯 (记者 张猛 通讯员 常军伟) 12月9日晚,西华县委书记田林主持召开国土空间规划汇报会。他强调,要围绕建设“周口迎客厅”城市发展定位,高起点、高标准、高质量编制好西华国土空间规划,为未来发展留足空间、不留遗憾,为西华积极对接周口中心城区高质量发展提供有力支撑。

会上,规划设计单位汇报了西华县国土空间规划成果。与会领导、县直相关部门负责同志就西华积极对接周口中心城区、完善国土空间规划积极建言献策。

听取大家的发言后,田林指出,国土空间规划是各类开发保护建设活动的基本依据,做好国土空间规划工作,事关西华长远发展大局,既要充分考虑未来发展,又要紧密结合全县实际,各级各部门要聚焦西华融入周口中心城区高质量发展的战略定位,统筹考虑国土空间总体规划与重点工程项目、城市发展布局及区域功能定位等其他规划的融合衔接,进一步完善提升规划内容。同时要结合土地的高效配置和节约集约利用,充分考虑上级规划要求,确保指标精准落地。

田林强调,要立足全县大局,本着对西华发展负责的态度,围绕城市向东、向南发展的现实需求,对标周口中心城区,明确自身职责,加强与上级部门和设计单位的沟通对接,高标准、高效率做好国土空间总体规划工作,精准定位全县发展方向,加快基础设施建设,进一步提升我县承载能力。

田林希望,设计单位要充分考虑统筹大家的意见和建议,结合西华人口、土地、产业、生态、基础设施、公共服务等要素,切实提升规划编制的质量、高度、水平,要围绕建设“周口迎客厅”城市发展定位,把握好西华当前的发展阶段和未来的发展目标,前瞻30年、编细15年、做实近5年,留足发展空间,不留任何遗憾。

郭峰(县委副书记)、周晓燕、郭峰(县政协主席)、段晓、刘贡献、韩秀娟、陈秉生等县处级领导干部出席会议。



12月14日,西华县达康医药公司员工来到西华县市场监管局服务窗口,送来一面锦旗,以此感谢该服务窗口的优质服务。在“我为群众办实事”实践活动中,西华县市场监管局服务窗口党员干部发挥先锋模范作用,坚持联审联批,靠前服务,方便群众,获得群众的一致好评。记者 张猛 通讯员 何备战 摄



12月8日上午,西华县“乡村振兴·希望同行”关爱困难青少年活动暨星光希望小屋揭牌仪式在红花集镇郑庄小学举行。图为爱心企业在为孩子们开展足球教学爱心公益活动。记者 张猛 摄



连日来,西华县大王庄乡细化任务,强化措施,全力推进农村人居环境整治工作。图为干部群众正在清理街道垃圾。记者 张猛 通讯员 杨云彤 摄

田林调研城市交通重点路段提升改造工作时强调

## 全面提升沿线环境形象 打造美丽西华风景线



本报讯 (记者 张猛 通讯员 许刚文/图) 12月4日上午,西华县委书记田林调研城市交通重点路段提升改造工作(如图)。他强调,城市道路是一个城市的脸面,宽敞的道路、整洁的路面对塑造城市整体形象起着至关重要的作用,必须高标准提升改造城市道路,不断提升西华对外形象和市

民幸福指数。

周西快速通道是周口市2013年重点建设项目,对于增强周口中心城区综合承载能力和辐射带动能力,促进西华与周口市高效连接,带动沿线城镇建设,改善沿线交通和群众生活条件具有十分重要的意义。在该路段,田林一行认真查看路况和周边环境,分析道路风

貌改造提升的可行性和必要性。田林指出,周西快速通道是西华县连接周口市的重要交通枢纽,事关西华形象,要充分利用好紧邻周口这一区位条件,发挥好现有资源优势,结合道路实际情况,制定具体化、可操作性强的整改措施,科学设置交通设施,逐点细化、逐项整改,实现城市道路品质提升,从而更好

满足经济发展需要,顺应人民群众期盼。

在安罗高速西华出站口,田林指出,该出站口的建设面貌事关西华形象,提升改造工作要早谋划,高标准设计,要和城市道路工程建设一样,严把质量关,建立工作台账,确保项目建设早日启动,严格按照时间节点推进。

调研中,田林强调,道路交通关系群众出行安全,同时影响西华城市形象。有关部门要从加快发展、改善民生的高度,充分认识道路交通管理工作的必要性,落实好道路交通改造的各项工作措施,全面提升道路交通管理水平。中州大道延伸段、周西快速通道、大广高速连接线、安罗高速连接线以及高铁新城区,是西华县“高铁+高速+城市道路”对外互联互通的重要枢纽。打造中,要立足长远,坚持道路建设与环境提升相结合、与景点打造相结合、与人居环境改善和文明城市创建相结合,同步抓好道路两侧绿化、周边环境整治、交通标志划分等工作,全面提升沿线环境形象,打造展示美丽西华的景观带和风景线。要注重居民安全出行等因素,特别是部分与城镇居民靠近的路段,一定要合理设计,最大限度方便百姓出行。同时,要细致做好群众工作,尽最大限度赢得群众的理解和支持,确保改造提升工程顺利推进。

郭峰、陈秉生、王超及县交通局、县公路局、迟营镇、大王庄乡主要负责同志参加调研。



## 西华:“巡”出一条舒心路 “改”出一道满意街

本报讯(记者 张猛 通讯员 常加永) “乡亲们,我们是县委第一巡察组的工作人员,今天到咱们村走访了解情况,大伙儿有啥需要向我们反映的问题尽管说!”12月3日,西华县委第一巡察组组长李欣带领巡察组深入李大庄乡王寨村开展巡察工作时向群众开门见山地说道。

话音刚落,人群中一位腿脚行动不便、坐着电动轮椅的老人接过话茬说:“我是王寨村群众……”然而,话未尽语却休。见老人欲言又止,李欣特意仔细观

察了一下老人的表情,敏锐地察觉到这位老人肯定有难言之隐。

经耐心询问得知,王寨村的民心路,不仅是村里的主干道、生产路,而且是该村和附近几个村村民接送学生的必经之路。由于临路住户家中小孩较多,出于安全考虑,大伙儿便凑钱在道路上安装了5条减速带。

李欣看着这位老人的电动轮椅恍然大悟:是道路上的减速带影响了老人的正常出行。

了解情况后,李欣一行立即走街串

巷,深入了解临路住户和过路群众对减速带的想法和意见。

经过走访得知,减速带的安装对过往的机动车辆确实起到了很好的减速作用,对街道两边的住户更起到了保障安全作用。但是安装的减速带过高、过长,对经常骑电动车和电动三轮车群众的出行也造成了一定影响,使得街坊邻里、村与村之间的气氛变得微妙起来,总是因为减速带的问题吵得不可开交。

针对王寨村道路减速带问题,巡察

组长李欣、副组长常加永积极协同乡党委、村委,就地现场办公,商量解决方案。经过大家认真分析、多次讨论,最后拿出了一个两全其美的解决方案,就是将减速带部分拆除,每条减速带拆分成3小段,既能发挥减速带保障安全作用,又不影响骑电动车、三轮车的群众正常出行。

按照解决方案,工作人员很快对减速带进行了“瘦身”。对此,过往群众给李欣开玩笑说:“以后这条民心路可就成了舒心路了!”

### 乡村振兴风景线⑨

## 苏桥村:一家一户皆风景 美丽乡村入画来

记者 张猛 通讯员 苏韵棠

初冬时节,记者走进西华县艾岗乡苏桥村,一幅乡村美景呈现在眼前:街道整洁、庭院干净、花木成畦,街道两旁的文化墙绘出了文明新风尚……

近年来,苏桥村在乡党委、政府的指导下,采取典型示范引领带动,从一家一户的“美丽庭院”抓起,通过树立先进标杆,让全村村民学有榜样、赶有目标,让“一家美”带动“全村美”,美丽乡村建设取得显著成效。

谈及苏桥村如今的变化,有一位村民,大伙儿都对她竖起大拇指称赞。她叫冯小然,多年来,她带领全家人坚持传承节俭、文明、健康的优良家风,成为十里八村群众心目中的文明家庭典范。日前,她被该乡妇联推荐为周口市“美丽庭院”示范户候选对象。

今年57岁的冯小然,全家12口

人。多年来,她言传身教,引导家人要文明卫生、勤俭节约、诚实待人。她悉心照顾90高龄的婆婆,教育儿子、儿媳在外文明务工,辅导5个孙子、孙女认真读书……走进她家的庭院,花草摆放错落有致,家里生活用品、农用物资等物品分门归类,厨房灶台一尘不染,小小庭院风景如诗如画。

如今,在苏桥村,像冯小然这样的“美丽庭院”数不胜数。

近年来,随着美丽乡村建设的深入推进,苏桥村“两委”清醒地认识到搞好农户家庭“美丽庭院”的重要性。因此,在人居环境综合整治工作中,村“两委”充分发挥本村群众爱干净、讲卫生的习惯优势,从一家一户的“美丽庭院”抓起,号召全村群众在打理好自家小庭院

的同时,主动参与到全村人居环境综合整治工作中去。

同时,村“两委”还将全村的4条大街、54条小巷,按居住区域划分为四个小区。8名村干部部分包到小区,15名保洁员分包到大街小巷,每周由村干部、党员、群众代表组成的“评比小组”,对各小区的农户庭院、大街、小巷的环境卫生进行打分评比。除对先进的小区、农户进行大张旗鼓地表彰,对落后的小区、农户除了在村广播上进行批评外,

该村还要求其限期整改,从而提高了广大干部、群众和保洁员创建“美丽庭院”的积极性,增强了互相之间“比学赶超”的责任感。

在此基础上,村“两委”加大了对“美丽庭院”工作的投资力度,采取村集体拿一点、群众筹一点的方式,先后筹

资260多万元;在全村所有大街小巷修建了全长9000多米的下水道,种植了白玉兰、月季110多株,绿化树2000多棵;安装路灯60多盏,硬化文化健身广场1700多平方米,并自建带棚百姓大舞台1个、篮球场1个;成立了腰鼓队和广场舞队,文艺队员达到40多人。

“随风潜入夜,润物细无声”。经过全村干部、群众近年来的共同努力,如今的苏桥村大街小巷全部实现了硬化、绿化、美化、亮化、净化。大家家庭院干净卫生,条条街道整齐洁净,不仅受到了三里五村群众的交口称赞,也多次被县乡评为人居环境工作先进单位。2018年该村被授予“周口市文明村镇”荣誉称号,2021年又成为“河南省卫生村”申报单位。